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Ke@aroro 50: Emidvon €Elo®@ce0v Kt
GUGTNUATOV

5.1 Eridvon e§i60oe@v

To Mathematica SiaBETel apreTéc CUVOPTNGEIS Y10 Ty exiivon efiodosmv. Avtée siva

Me tic ouvaptiosts Solve, Reduce won Roots Ppiocovus axpifeic Moeg tov sfiodosmv evd e T1g

cuvaptnosis NSolve kot FindRoot Bplokovps povo apBuntikse (Tpocsyylotikas) Aoeais,

Me oxpifews pmopodps vo sMADGOVLE Eva pueyaio Tanbog Spopetikay sfioncsmy, ahhd Oyl OAd Ta £18m.
TLy po molvowvouuer eficmon ugypt tetdprov Pafpod smidvetar maviots Ue oxpifsw, aild o
TOAV@VUPIKT ££i0mon Pub Lol avetEpou ToL TETEPTOL pmopsl vt Aubst Le axpifsiue ahdd propsi kot oyt

TTpoceyy1oTiKd UTOpoULs VoL AVCOLLLE OAe Ta £161 Ty e£10MoEMV Kl GUGTNUATMV.

5.1.1 Akpipic smidvon flo0 60V

H poacuen cuvaptnon smiivong efiomcemv pe axpifsue sivar 1 Solve. H sficmon oto Mathematica
elooyetal [le SmAd oOUPoAo 100TNTaS ==, Gpol TO0 OXAO GUHPOAS NG 1GOTNTOS ¥ PNCLOTOLEITL UL
TPOY PO, Y10, OPIGHONE. Ot ADGEIS X, X1, ... SLEOVICOVIOL 68 AGTA VTG T HOPPT| KEVEVAY avTIKATAGTOON
""" ocsing

Hx-xgl, fx> x,}, 1

Botm n sfiswon tpizou Pebuot =7 + 4 %% — 11 2 - 30 = 0, v omois amo8nkedoups oty petaAinT eqn.

eqn = x> +4%x>-11x-30=0;
Eme1dn] oto t8hog TG Tpomyobpevns svtoAng vadapyst o "y, Sev sppavileton to output.

Zin ovveyswt smAavouus Ty sficmon eqnl oc mpog x (Ue T ypron g cvvaptnong Selve) ko T Adon v
omoBnretovps otnv petapintn sol.
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sol = Solve[egn, x]

{{g=>-5}, {x=-2}, {g->3}}

Eradnbevuon prmopolue v KGvOUE S1TE PE TV EVIOAN

x> +4x?>_11x-30/. sol

{0, 0, 0}

&lTe [ TNV EVIOAN.

eqn /. sol

{True, True, True}

Ems16r cuvnfog stvan mo Poiwod va Exouple Tic AOGELS Xy, X7, ... OF HOPON MGTA {Xp, X1, ... |, ¥OPIC Kovoveg
OVTIKOTAOTAONS, UTOPOVUE VO YPTGILOTOMGOVIE TOY TEASGTY OVIIKOTAGTHONS "/." Y10 Vi TO emThyovLE.
Tlokhéc popés, UEAoT, slviil GROTILO v SHOoVUE 6T AMGT 710V Ba TPOKHWEL £vol GVOLLL.

X=x/. 80l

{_5r _2r 3}

Me 1ov Tpomo autd, dnAadn eyovias Tig AVcet: ot S1dbeon Hog OF AMGTo, UTOPOUUE VoL KEVOULLE Tpaiets:

X+5
{0, 3, 8}
Xr2
{25, 4, 9}

1 vt avapepbolUe 68 KEmow guykekpuévn Abon, ypdeovias ket o yvaota X[ 1]],1= 1,2, 3 ... Ty, 7w

VL TEPOUUE TN AVOT] X = -5 ¥PAQOvpE
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X[[1]]

=iz

Exiong, pe n PorBeia tng Alotac, N emaAnBsuon vio Kamos cuykekpipévn Abon (zy, e x = -2) yivetal site
LLE TTV EVIOATN:

x> +4x%-11x-30/. x->X[[2]1]

&iTe e TNV EVIOAN:

eqn /. x> X[[2]]

el

Av g Adon stvar Suran (1 tpurhn K Ax) 1) Solve v emotpipet §00 (1) TpE1C K.A.T.) QOPES 0TN AlGTO TV
aosmv, eva 0tav Sev vrdpyouy Aoels, EmoTpirst § §

Tz idec e€iomosig,mov smitverl n cuvipinon Solve sxiivetl ka1 cuviptnon Reduce. O duupopég

ovapeod otny cuviapinon Reduce kol otnv cuvaptnon Selve sivat ot séng:

1. H cuviaptnon Reduce mopovucialst T1¢ AVGES VIO T LOPON:
X=xp||X==x1 ..
(BupiZovpls 0Tt | | etvon 0 AOYIKOC TEAEGTNS, TOL TAPLOTAVEL TO S1algVTIKO 1).

2. Otav 1 eficmon mepthauPavet tia 1 meprocdtspeg Tapauézpous, 1 Reduce tnv smidver mopovcuiloviag
OAEC TIC SUVATES TEPINTMOGEL, KAVOVToS SnAadn ovcasTikd S1epelivon, KTl ToV
dev Kavei 1 Solve.

Topaderypo 1: No dvdsi n elionon =% - 22 -4 = 0.

Emihvon g séiowong pe ™ cuvaptnor Solve:

Solve([x® -%* -4 =0, x]

{txo2), {2 5 (-1-iVT)} {xo 5 (-2+iV7)})

Z Z

Mezatporn Tav ADGEmv om0 KOVOVES (VTIKTHOTAGCTS 08 AMGTL
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o L b,

(1 +14T))

o

O Abosig mov madpvoups e T ouvapinon Solve sivon oxpiPeic. Ducted UTOPODUE VL TAPOUUE GUEGHC
omBunTikss (Tpocsyyiotkés) Aol pe 1 ouvvaptnon N, won padoto pe oon oxpiPferr Sexoaduchv

emBupoLpe:

N[%$%]

{{x=2.}, {x=-0.5-1.322881}, {x—>-0.5+1.322881}}

Erikvon tng s€lowong ps T cuviprnon Reduce:

lyseis = Reduce[x> - x% -4 =0, x]

X==2||x== - l=ay T === = (-1 +1i+/7)

& 2

Te vo mapoups ¢ A0oes 68 popen Alotag, sooapuolovus mpdte v sviorn { ToRules[%]}, v va tig
EUPUMICOVLLE OC KAVOVES BVIIKATACTHONS, Kol OTH GUVEYEIR SPopUolovps ToV TeAeoTr] aviwTastaong /"

kanones = {ToRules[lyseis]}

{[txo2), (x> 5 (-1-4VT)}, {xo 5 (-1+iV7)})

2
2

x /. kanones

o L b,

(1497}

o

Iooduvopa propolile va spoppocovlle Kol tov ouvlsto teheotr X /. { ToRules[lyseis]}:

X /. {ToRules|[lyseis]}

o p1_1v7%.%(_1+1¢?n

2

Eopeon apiBuntikav (mpoceyyotikmy) Acsmv:
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N[kanones]

{{x=2.}, {x=-0.5-1.322881}, {x—>-0.5+1.322881}}

Hapéaderypo 2: No ivBei neélomon a 22 - 2+ 4 = 0.

Erihvon tng séiomong pe T cuvaptnon Solve:

Solve[ax2—2x+4 =0, =]

{{xe Gl Ha }’ {x% 2+4d-16ca

2a

Enihvon tng séiowong ps ™ cvvaptnor Reduce:

Reduce[ax’-2x+4 =0, x]

2-+4-16a 2+4d-16a

a==0&&x==2||x=s =5 &&a$0||x==—F_——4&a#0

Metatporn v ADGEmvV 68 KOVOVES (VIIKHTAGTUONS:

{ToRules[%] }

{{a=0, x=2), {;H2—— \“1—163}, {X%h— \14—163}}

Blemoupe 011 emAtovias tnv séicmon ue T ouvaptnon Solve, 1o Mathematica n Bswpel SsvutepoPddig,
dniadn vmobétsr Omi a £ 0 sva emibovias tnv sélomon pe 1 ouvipinon Reduce yivetar mhnpng
Siepebivnon. Zuykekpuéva, Ppébnke smmhéov ) Abon x = 2, 1 omoie wpokvmist otav a = 0 (dniadn otav 1
eficmon sivot TpoTofadu).
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5.1.1.1 IloAvovoukés sélo®oslg

Me g cvvaptroet; Solve ko Reduce pmopovpls v smiddcovps moikd Suepopstikd £idn sbiodosmy, diid
1600 autég ot dVo G0 Kot 1 suwdptnon Roots, mov Oa yvopicovps THpoKETo, stvar 1310iTspa KOTAAAN AL
I TV EXLAVGT TOAVOVLLIKDY sE10MGEMV.

O ouvaptnosis Solve kon Reduce smiiivouv e axpifsia kdfe molvmvopixn eEicmon, 1 omoio sivon Pabpoh
n = 4. Otav, dumc, stvaun = 5, 1018 8sv 116 smAvvouy mdvee, yopls PEPoa ve amoisieton KATL T8T010. ZTnVv
mepimTmoT auth to Mathematica ypnoylonolel sxppacels tng popons Root v va g avarapactnost. Otay
GLPPEl KETL TETO10, UROPOULE Wi TAPOLHUE £K TOV LOTEPOY apIBUNTICES TUEC Y10 TIC AUGEIS Us Tn

cuviptrnon N.
Hopaderypo 3: No Avdsi neficoon = + 2 x7 - 13 2% - 14 x + 24 = 0.

Emihbvoupe mpdta tny sEicmon Ue T cuvaptnon Solve:

Solve[x? +2x° -13x%-14x+24 =0, x]

{{x—>-4}, {x>-2}, {#>1}, {x>3}}

KoL GTT) GUVEYEW e T guvaptnon Reduce:

R.educe[:-:4+2x3 +-13%x°-14%x+24 =0, x]

x::74“x::72|‘x::1|‘x::

Metatporn v ADGEmV 08 KOVOVES (VIIKHTAGTUONG:

{ToRules [%]}

{{x—>-4}, {x>-2}, {#>1}, {x>3}}

TTapatnpoipls, 6t Kot o1 800 smEaTpeyay TG 151sg AVGELS,
Hopaderypo 4: No Adsi n eficoon=® + 4 x -1 = 0.

Emikbvoups mpota tnv s€iomen pe T ouviptnon Solve:

Solve[x® +4x-1=0, x]

[{x>Root[-1+4#L +#1%¢, 117,
{x > Root[-1+4#1 +#1° &, 2]}, {x>Root[-1+4 #1+#1°&, 3]},
{x >Root[-1+4#1 +#1°&, 4]}, {x >Root[-1+4 #1 + #1° &, 5]}}
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KoL GTT) SUVEXEI Le T guvaptnon Reduce:

R.educe[x5+4x—1 =0, x]

Root [-1+4 #1+#1° &, 1] === ||
Root [-1+4 #1 + #1° &, 2] ==x | | Root[-1 +4 #1 + #1° &, 3] =
Root[-1+4 #1 + #1° &, 4] ==x | | Root[-1 +4 #1 + #1° &, 5] =

= X
= X

Tapatnpotps 6t1 0 Mathematica 3ev pmopst va Ppet Tig axpifeic Abosic e eficmong olts pe n
cuvaptnon Solve olOts pe T ouvviptnon Reduce. Mropoldps Oumg v mipoups  oplduntikég
(mpooeyyiotucss) Abosig T sElomong ue T cuvaptnon N:

N[%$%]

[{2—0.249757}, {x—-1.05775-1.003841},
{x—>-1.05775+1.003841},
{x—>0.932871-1.00627 1}, {x—>0.932871+1.006271})

Hopaderypo 5: No Adsi neficoon =’ -x° + 42 —x? - 4dx+1 =10

Emikbvoups v eficmon ps tn cuwipinon Solve:

Solve[x' -x° +4x° -x°-4x+1=0, x]

flse S bt Lo oe s Bapt [l dudi e B e 1] b
{x > Root[-1+4#1 +#1° &, 2]}, {x>Root[-1+4 #1+#1°&, 3]},
{x 5Root[-1+4#1 +#1°&, 4]}, {x >Root[-1+4 #1 + #1° &, 5]}}

TTapatnpovps ot o Mathematica smotpépst dVo axpiPeic AVcs1s, g xp = -1 Ko x; = 1 evdd T1g VIOAOITES
TIS GVOIEPLOTA e ¥PHoN eK@pacsmy TN Lopens Root. Autd sivon avaplsvopevo, viorl ov aviAUGOUUE TO
TOAVGOVULO OF YIVOUEVO TOALMVOUMY PIKpOTEpoL Babuod, pe T xpnon tng cuvaptnong Factor, Ba &yovps
T0 ENC UMOTELEG AL

Factor[xT—x5+4x3—x2—4x+1]

(=1 +2) {(1l+x) (-1+4x+x%°)

Eopeon apbuntikay (mpoceyyotikav) Mcsmv Tne séicmonc:
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N[%$%]

(i —==l. b, Ixs 1.}, bes 0.249757,
{x—>-1.05775-1.003841}, {x—>-1.05775+1.00384 1},
(s =G 8328 L 0E G2 m ) s SO0 R R G0 G2 T

Extoc amd 11c ouvapincel; Solve kot Reduce, (o GAAn cuvipnoT, Tov PAOPOVLE Vi ¥ PCILOTOMNOOULLE
i va Aovoule sficdosi, sivar 1 Roots, 1 oviadn g omolog sivon mopopold Ue tov diiov §vo. Emtivvet
OO POVOY TOAVOVUIKEG e&16G0e1s Kt Slvel AVGELS TS LOPONS:

X=—xo||x=—=x ...

Hapaderypa 6: No hwdst nebicoonax? - 2x+4 = 0.

Enihvon ng séiowong ps m cvvaptnor Roots:

Roots[ax?-2x+4 =0, x]

X ==

2-+d-1lca = 2+/d-16a
2a

== —

Metatporn v ADGEmvV 68 KOVOVES (VIIKHTAGTUONS:

{ToRules[%] }

HXQE;EtiQiL{XéélﬁﬁiiiH

2 a

TMapanijpnen: Ot eviokec Solve[eqn,x] kot { ToRules[Roots[eqn,x]]}, emotpépovy 1o 1610 Am0TEASGUOL.

Solve[ax2—2x+4 =0, x]

ger 27m}’ i 2+\/mH

2a

{ToRules [Roots[a x> -2x+4=0, x]]}

HXAE;L&QEiL{XAELﬁtLQiH

2a 2a

Me 11 ovvaptnostg Solve ko Reduce pmopotpls va Abcovues kot sEiodosig mov mepiiappavovy site plikd
£ite KAAoPOT, OTMC ETIGTC KO TPLYOVOUSTPIKES sE10M0E15, skbetikés kon AoyapBpixés sfiomaeais,
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5.1.1.2 Eéiodosig ps prlika

Tlopadearype 7: No Judsl n sticoon + - \!1; =2

Enihvon g séiomong pe ™ ouvaptnor Solve:

1 1
Solve[— = — == D x]
b4

Vx

Enihvon ng séiowong pe m cuvaptnotn Reduce:

1 1
Reduce[— i e A x]
b .\/;

x::%&&x;&o

Evpzon apifuntkdy (mpoceyycTikay) Acesmv e sEicmnond:

N[$%]

{{x=0.25}}

5.1.1.3 Khaopotikég siocmosig

Hopadevypo 8: No Avdst 1 sliomon -2 - L = _Z

x2-1 x+1 xé+]

2

HErikvon tng séiomong pe ™ cuvaptnon Solve:

Erikvon tng s€lowong pe T cuviprnon Reduce:
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K== -1 -1+2 || x==1~-1++/2 ||x==-1++/2 ||xn==r/1+4/2

Evpzon apiBuntukdy (mpoceyycTikay) Acsmv e s&icmong:

N[$%]

{({x>0.-0.643594 1},
[x—>0,+0.643594 1}, {x—-1.55377}, {x—1.55377}}

5.1.1.4 Tpryovoustpikis 160 €IS
Topaderypa 9: No Avbstl n eliomon Sin (=] = %

Eivan yvaooto 011 n eficwon Sin[x] = % gyl dmsipeg AGELS TS Lopons X = w6 + 2kx, k e R, Av
EmYEPNooLLE va Abooue auth Ty sClonon pe karnow amd T1g cuvaptnosic Solve 1 Reduce, o mipoups
opyIKd Evel LWAVOLG, LE TO OTOI0 TO TPOYPUUME UoC Tpostdorotsl Gt £Ouv ¥pnoIpomomBel aviioTpogsc
GUVEPTNOELS KATA TNV STIAVGT] e GUVETEIR KATOEC AVGELG Bavoy v unv Ppebolv, Kot 6T GUVEXEE TO

TPOY PELLUD TEPOVGATEL LoV Uic ADGT (o] Tow TpokumTet Yo k = O).

Enihvon g séiomong pe ™ ouvaptnor Solve:

1
Solve[sin[x] = ? i x]

= Solve::ifun :
Inverse functicons are bheing used hy Solve, so some solutions may not he found.

Enihvon g séiowong ps m cuvaptnon Reduce (o tny &xdoon Mathematica 4):

1
R.educe[sin[x] = ?, x]

= Reduce: :ifun :
Inverse functions are heing used by Reduce, so some scolutions may not he found.

ool T
6

O1 cuvapinoeis Solve 1 Reduce{n Reduce oto Mathematica 5 Sev gye1 vt tnv smloym ko ewiong kovet

dvete T Tapomave sElcmon), Exouv pie smhoyn v InverseFunctions, 1 omoin kobopilel ket moco
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11

OVTICTPOPES CUVELPTNGEIS LIOPOUY Vit ¥PHoIomon ol Katd Ty sxihuon.

O puBuicels g emioyng InverseFunctions sivan o1 sE7g:

True GVTIGTPOPES CLVEPTNGELS O Y PCILOTOOVYICL AV,

Automatic GVTIGTPONES CLVEPTHCELS Od Y PMOILOTOOVVIAL, cAld O sKTuTDVETOL
£va urvope (default).

False avTIOTPOPES GLVAPTNGELS GEv Ba YPNGILOTOLOUVTIL.

Otav dsv ypnoIHoTOoDPE qutr TV emAoyr] ot ouvaptioels Solve 1| Reduce, Bswpsiton 01 n smhoyn

Inverse Functions &ys1 Tn puBuicon Automatic.

Erihvon g séiowong pe ™ cuvaptnon Selve kon pe ypron g smhoync Inverse Functios:

Solve[sin[x] = —, X, InverseFunctions > 'I'rue]
2

Emidvon g sficmong pe tn ocuvdpmnon Reduce(cto Mathematica 4) pe ypnon g smAoyng

InverseFunctios:

1
Reduce[sin[x] = —, x, InverseFunctions » True]
2

ool T
6

Evpzon apBuntunc (zpoceyyotucng) Adong g sSicoong:

N[%%]

{{x—>0.523599)}}

5.1.1.5 ExOstikéc kon hoyoaprOpikésg sSiemosig

Hopadarypa 10: Na dubsi nefiomon (2 e)® + 4 e = 4 eF + g 2,

Erihvon tng séiomong pe T cuvaptnon Solve:

Solve[(2e)* +4e =4 e* + e 2%, x]

— Solve: :ifun :
Inverse functions are heing used by Solve, so some sclutions may not bhe found.

= >04; {52l
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Ermidvon g sficwong oto Mathematica 4 pe wn ouvvapinon Reduce won pe ypnion ng smhoyng

InverseFunctios:

Reduce[(2e)* +4e =4 e e 2, x, InverseFunctions » True]

Fa= Il =e=2

Topaderypa 11: No dvBsi 1 efiomon 1n (\/g) =+/1n (x).

Enihvon g séiomong pe ™ ouvaptnor Solve:

Solve [Log[sqgrt[x]] = sgrt[Log[x]], x]

(=1}, (x=e'})

Erikvon tng s€lowong pe T cuviprnon Reduce:

Reduce[Log[Sqrt[x]] == Sgrt[Log[x]], x]

X::l|‘}§::@4

5.1.2 AprOpntua (mpoceyYLETIKI]) EMIAVGT EELIGAGEDY

A0 elvorn o1 PaoiKES CUVEPTAGELS UE TIC OTOLEC UTOPOUUE VI TAPOVUE aplBUNTIKES (TPOCEYYIOTIKES) ADOELC
sfiomoemv. H pig stvor n ouvaptnon NSolve[egn, x], n onolo spapuoletol Kuplog 68 TOAGVUIIKES KoL
vevikd 68 sE10M0E1C, TOL UIopel v emkbost 1 ouvaptnon Solve. H diin sivon ) cuvaprnon FindRoot[egn,
{x, xg}], n omoin eval el Wi apBpnTIKen AOom g sEIGMGTC TNV TEPLOYT] TOL X = Xp.

Tlopaderypa 12: No et neficoon = + 4 x -1 = 0.

Te va Ppodue Tic apipntucés Avcels e eEiomong LAIopovUE Vil Tr AUGOUUS TPATE UE TH GUVEPTNOT
Solve, vy vo mapouple 15 axpPeic Acels g (KTt Tov sivot sputd aeov M sEicmon eivo Tpitov Pabpon),

Solve[x3 +4x-1=0, x]

A & +w/849))1f3

* 3273 }'

(o=t |5y

] (1-4+3) (% (o-eze)) "

2 3273 J

3 «f ﬂ

{xe2 (l—l\r

> 32/3 H

{x=2(1+i+3) [
S

] (1+3v3) (4 [o-+/15))
3 ﬁ)
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KO PETA vl HETaTpEWoLLLE T1g axpiPeic Aboeig os apBpuntikég pe tn cuviptnon N:

N[%]

{{x—>0.246266}, {x—>-0.123133+2.01134 1},
{x >-0.123133 -2.01134 1} }

Av ev pag svdapépouvy o1 axpiPeic Avcelg, 1ot spapolovus ot subsiog tn cuvdptnon NSolve:

NSolve[x*3+4x-1=0, x]

{{x—>-0.123133-2.01134 1},
{x>-0.123133+2.01134 1}, {x - 0.246266}}

Me ™ ovvaptinon NSelve umopolus vo emidvcovps oplduntud oyedov oig to &idn sfiomcsoyv. o
TOPASETYLLOL:

Tapadevypa 13: Na iwdst apduntikd 1 séicoon 2 z% - 1/ = 2.

Nsolve[2 x° - sqrt[x] = 2, x]

{{x—>1.24847})

Hopaderypo 14: No Jnbet apBiunticd n séicoon -t + A = 2.

1
+

NSolve[ T s

==2,x]

{{x—>1.28078}, {x—-0.780776}}

Hopadearypa 15: No Avbsi apuniie n eéioowon sinx + 2 cosx = 1.

NSolve[Sin[x] + 2Cos[x] =1, x]

= Solve::ifun :
Inverse functions are heing used by Solve, so some scolutions may not bhe found.

{{x—-0.643501}, {x—1.5708}}

Tlopaderypa 16: No duBsi apiunted 1 eficoon 1n (xz -1 -x ) =1
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NSolve[I.og[x2 -1 —x] == x]

{{x—>-2.11753}}

H evioin NSolve 3ev fpioket gpBunrikéc ADGES Yol Okt Ta 181 Tov e£10mGsmy.
Hopaderypo 17: No Avbei apbpmnkd 1 séismon cos x — x% = 0.

Tapatnpodps 0t N séicmon Sev pmopst vo, Avdel apBuntid Le tn ¥pnon g cuviptnons NSolve.

NSolve[Cos[x] - x° = 0, x]

Solve: :tdep @ The equations appear to involve the
variahles to ke solved for in an essentially non-algebralc way.

NSolve[—x2 teos (x| ==0, x|

& TETOEC TEPIMTMOELS, Kot Oyl UOVO G& QUTES, ¥PTMCILOTO0UUE T Sstepn cuvdptnon mov Swbéiel to
Mathematica, ) cuviptnon FindRoot[egn, {x, xp}], n omoia avalnrel g appntuen Adon g sficwong
GTTV TEPLOYT TOU X = Xy, ZUYKEKPIUEVE, avalnToOps Uit apBunTiky A0oT 6Tn meployn tou X = 1.

FindRoot [Cos [x] - x> =0, {x, 1}]

{x > 0.824132)}

Migt KO TRKTIKT, 0L UROpoLUE va axoioudnooups oe cuvBuacpd te tn cuviptnon FindRoot, sivar va
KEVOULLE TPMTLL TN YPUQICTH THPEOTAGT] TS GUVEPTNONS, TS 0moia 0 undsviopoc nag divet Tng divel Tny Tpo
emihuon eEicmon, Je Tn CUVEPTIoN:
Plot[f(x), {x, xminx, xmax} |

(otnv omoin Ba avapspboliEe ovalUTIKG 08 EXOLEVO KEPAAIO), O& Evi Kandhdnho Sidotnua [xmin, xmax].
ATO TN Ypopwn TOPAoTAo AGUPEVOULS KOTd TPOCEYYIG T6 ONUEIN TOUNG TNS UE TOV GEova TV X KOl T
¥PNOLUOTOI0VUE M onpein apstnpiag otn ouvaptnen FindReot (dnhadn, avelntodus idoeig otnv meployn
LTAY TOV GUEIDV).

TUYKEKPILEVD, OTO TOPGSEy e Poc, KEVOULLE TN YPOPIKY Tepdotast T suviptnong [(x) = cos(x) - x* oto
Surotnua [-7/3, ©/3] pe tn ypron g ouvviptnong Plot:
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Plot[Cos [x] - xE, {x, -w/3, ®/ 3}, PlotStyle - RGBColor[1l, 0, 0]]

- Graphics -

oty onole yproylonomoaps Ty exhoyn PlotStyle-RGBColor| 1,0,0] yux va sppaviGouLe T ¥PpUn TG
KOUTOANG Pe KOKKIVO YpOUd. ATO TN YPUPIKT TPAGTHCT) KO TPOEKLWE, PpicKovps OTL TG GNUEIR TOUNC TS
pe 1o Gfove Tow ¥ sivoil Tol onueis e tetpmpivn X = -0.8 ko x = 0,8, Z1n cuveyse Ue aostnple g

cuvaptnong FindRoot owtéc tig dvo tyeg Ppickovs T1¢ TpooeyyicTKas Aeseis tng eficmong:

FindRoot [Cos[x] - x° =0, {x, 0.8}]

(x> 0.824132}

FindRoot [Cos [x] - x* =0, {x, -0.8}]

{x—>-0.824132)
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5.2 Enihdvon cvotnudtov

O Paccés GUVOPTNGELS TOL ¥PNCUOTOIOVLE Y1 TNV EXLAVGT cueTnudtoy sivol ot Solve kot Reduce, T1c
OTO18C GUVIAGOUUE KUTR T YVOOTA, HE POV Stpopd, OTL T15 £EI0MGELS TOV GUGTHLTOS S1T6 TIC YPAPOVLE
L& LOPOT AlOTAC &iTe TIC OUVBEDLUE PE TO AoYIKO Tehsoth && (Kat) evid TOUC GyvAGTOVS Tovg dnidvouus
ERIOMG PE HOPON AMOTOS §X, ¥, ...}

O woeig (xg, yo, -0 (31, Vi, ), ... Topovcurfovion:

o) Ze AMoTH VIO T LOPOT] KEVOVOY VTICHTACTHOTS:
{ix-ox0, Voo, b, Ix0x, vo 1,
OTaY YPNOLOTOWUHE T Solve. T'o va TI¢ SUEOVICOUUE OF UOpEON AlOTHC YmPIS TOLE KUvoveg
OVTIKOTAOTHOTS,
UTOPODHE KUTE TO YVOOTE VI Y POULOTOIMGOVLE TOY TEASOTH AvIKTasTaomg "/.".

B) Yxd ) popon:
X=—=xp &&y =y && . ||x—x &&y——=y && .. || ...
otav ypnotomowvps ) Reduce. T va mdpovpe T1g Aoeig o8 Lopen Motas spappolovus Tpate Tny
svioiny  {ToRules[%]} vid vo T sUQOVICODUE OF KUvOVES OVIIKOTGOTHONS KOl OTN CUVEYELD
spappolovpe
TOV TEASGTN OVTIKTAOTAONG §X, ¥, ...} /. Y. IoodUvopa umopoile v s@aOGOUUE TO GUMIETO TEAEGTY)
i% v, ..}/ {ToRules[%]}.

Topadsarypa 18: Eoto 1o ouotue tev 300 ypapukdy sCiohceny

axtby=c

dx+ey=T
ps 800 ayvarotous X kor y. Emilvovidg to pe tn cuvaptnon Solve Ppiokoups g axpiPeic Adcsis tov
GUOTHUATOC

Solve[{ax+by=c,dx+ey == £}, {x, v}]

HX =g = B M}}

T T bd+ae’' Y7 Tktd-ae

gvidy sThUVOVIOS To pe T ouviptnon Reduce maipvoupls o mhinpn S1pghvnon 100 GUGTHUATOS
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Reduce[ax+by=c &&dx+ey == £, {x, v}]
-—ce+b f gl ==l iE
% == —— && v == T &&bd-ae+ 0|
ae af i
ey =S —— g == —— && = e ) 0
a “v° a “F d # 011
a::O&&c::E&&d::@&&y::—&&eioH
e e
d::O&&e::O&&f::O&&x::%&&a#(]||
a==08&b==068c==06&5d==06&&e==0&&F==0 ||
a::O&&d::O&&e::O&&f::O&&y::%&&b#@

3.2.1 ZvotNuoTta pE pio TapapsTPo
Tlopaderypa 19: ‘Eoto 1o odotnua
kxf+y=1
xt+ty=1
OTOV T X Kol Y £lvit o1 &y varoTot Kat K TepaeTpog TV GUGTIUHTOS

Apyed Sivoups Eva ovopa (sys1) 0To GUOTILE Y10 VoL UTTOPEGOVUE OTH GUVEYEIR VO GVOPEPOUAGTE GE CUTO.

sysl = {kx2+y==1, X+y=1}

(kxf+y==1, x+v==1]}

21 GLVEYEWE ETAUVOLLE TO GUGTTRLA (e TN ¥pMon TG cuvapmnorg Solve) kot T Abom Ty amodnkedovps
otny Letafintr soll.

soll = solve[sysl, {x, v}]

-1+k l}}

{ty>1, 220}, {yo>—— x>+

Mrmopovpe va KEvoups eTaANDELoT ¥PTGLLOTO0MVIHG TOV TeAsoTn /"

sysl /. soll

JL{True, SEEAbEE - {% + _1k+k % _1k+k 1}}

Tapatnpodps 011 v 1o Sevtepo Csiyoc Aicswv mn emahnBsuon Sev slvin caQnc. ETny TEPITTOON ouin

LITOPOULLE VI YPNGIUOTOMGOULE T ouviptnon Simplify:
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sysl /. seoll // Simplify

{{True, True}, {True, True}}

TEhog, propole va kavoups TANpN Stepedvnon yio 115 SULQopes TWES TNS ToPaUETpoL k pe T cuvaptnon
Reduce:

Reduce[sysl, {x, v}]

=i &k + 0

5.2.2 vetnota pe 600 TUPUUETPOVS
Tlopaderypa 20: ‘Eoto to ohotnud
ax +by=1
X -by =2

OTOL T X KO Y £Tvitl 01 @y vidoTol Kol TaL 8, b 01 TepapueTpol Tou GUGTAHUATOC,

Emikbvoups to ohoTnua Y pnoloTomvias T cuvapinon Solve:

Solve[{ax+by =1, x-by=2}, {x, ¥}]

&) -1 +2
HXA T+a’' Y7~ (1++a)6}1:>}}

Kavoupe emainfzuom ypnoyloroodviag tov teisotn /"

{ax+by=1,x-by=2}/. %

- =l + —
1+a 1+a 1+a 1+a

H 3a -1+2a 2 -1+2a 2}}

Ems1dr 1 eroinevon Sev sivon Go@ns ¥proYLoTotcovs i cuvdptnon Simplify:

{ax+by=1,x-by=2}/. %% // Simplify

{{True, True}}

T&hog, kavovps Thnpn Stepsbivion it TIG S13QOopeg TES THY TAPAUETPOY &, b le T cuviptnor Reduce:
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Reduce[{ax+by=1, x-by =2}, {x, v}]

3 I 2 8l
T &&Y——m&&l+aio&&bio

5.2.3 Xvetinata Badpod peyaivrepov tov 2
Tt Toe guompore feBpot n = 2 wydouy To 18 OTL Kl Y10l Te CUCTNHATE TPHTOL Pebpo.
THopadarypo 21: Eoton 10 cuoTp:

x*-y=3

X-y=2

Mmopodpe va fpodpe Tic axpiPels ADGEIS TOV ¥PNCIUOTOIBVINS TH ouviipTnon Solve:

solve[{x* -y =3, x-y =2}, {x, ¥}]

{fyo-2 -, 5L 1-v5)} {vo £ (-3+45), 2o L (2+45)})

KO V0L TIC LETHTPEYOLLLE G apOUNTIKES (TPOCEYTIOTIKES) AVGELS Le T cuvdpinon N:

N[%]

{{y—>-2.61803, x> -0.618034}, {y— -0.381966, x> 1.61803}}

Eriong 1 apunmkes (Tpoceyyiotikés) AUGELS TOU GUOTHHGTOS, UIOPOUUE Kol v T1¢ Ppolile amsvdsiog

¥PNOIHOTOIhVIAS T uvaptnoT NSolve:

Nsolve[{x’ -y =3, x-y = 2}, {x, y}]

{{y—=-0.381966, x > 1.61803}, {y— -2.61803, x > -0.618034} }

5.2.4 ZvetNnaTta NE TEPLEGOTEPOVS TYVAGTOVS

Tlopaderypa 22: ‘Eoto 10 TopakdTon GUGTNUG TPUDY £106008mY, UE QYVAOTOUS X, ¥, 2
X+2y+z=16
X-2y+z=0
2xty-z=5

Emihbvoulle To OGN YPTGULOTOIDVIAS T Guvaptn ot Solve:
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Solve[{x+2y+z=16, x-2y+2=0, 2x+y-z2=5}, {x, v, z2}]

{({x=>3, y—=4, z=>5}}

Kéwoupe exainfsvomnypnoiporoonvias tov teisotn /"

{x+2y+2=216, x-2y+2==0,2x+y-2==5}/.%

{{True, True, True}}

Tlopaderypa 23: ‘Eoto to ovotnuas
axty+z=1
X+tay+tz=o
X+y+taz=a®

OMOL TR X, ¥, Z SIV0LL OL (XY VI GTOL KOl ¢ TTHPEUETPOS TOU GUGTHLHTOC,

Apyucd divoupls va Ovopa (sys2) 6TO GUOTIL Y10l VoL UTTOPEGOVUE OTH GUVEYEIE VO GVOPEPOUAGTE GE BUTO.

sys2={ax +y+2=1, Xx+ay+2z=a, x+y+az==a2}

la+y+z==1, x+ay+2=—a, x+y+az==a’}

Emkdvoups 1o ovotnua (U n xpion tng cuwviptnong Solve) xon tn Adon v amobnredoups oTnv
pstafinTn sol2.

sol2 = Solve[sys2, {x, v, 2}]

1 i 2 2 B e B
s e

Kavoupe emaAnfsuom ¥pmolomoodvias tov teisot /"

sys2 /. sol2

H ik _a(l+a)_—l—2a—a2 o
s B s '
a == =i = A L
D R 2 S
1 _l+a_a(—l—2a—a2) ——az}}
Za dihia 2

Ems1dm 1 eroinfevon dsv sivon GOENG ¥proYLOTOGOVHE T cuvdptnon Simplify:
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sys2 /. sol2 // Simplify

{{True, True, True}}

TEhog, kdvoups TP Stepsliviion it TIg S1QOPES TIHES TNS TAPUPETPOL o e TN cuviptnor Reduce:

Reduce[sys2, {x, v, z}]

a==1&&x==1-v-2 ||
-1 -a 1L l+2a+a

i ::2+a&&z::ﬁ&&—l+a;&0&&2+aq&0

e

5.2.5 Evpeon npoceyyIoTIKOV ADGE@Y

DucKd VEAPYOUY CUGTAUOTE, TR OT0lL Sev UTopolv vit ETAVBoUY Ue axpifsi.

Tlopaderypa 24: 'Hoto 10 cheTnue
K+ YLZ = 1L

4 1
4 e

Apywcd divoupls £va Ovopd (sys3) 6TO GUOTIL Y10l VL LTOPEGOVUE GTH GUVEYEID VO AVHPEPOLAGTE GE BUTO:

1 1 1
SyS3={x2+F==1, F—y—6==2}
1k 1k
{= e X—4—¢::2}

Emkbvoups 1o ovotnua (Us n xpion tng cuwviptnong Solve) kon tn Adon v amobnredoups oTnv

psrafintn sol3:

sol3 = Solve[sys3, {x, yv}]

[{zg=-y/(-1+Root[1-2#1+#1°+2#17 -2 #1% + #1%¢, 1] +
o Root[l—2 #1+#12+241% 481t + #1156, 17° -
LRoot[l-2#1+#1%+2#13-a#1%+ #1%¢&, 17 +
RBopt [l -4l +#1% 28l — a1 v 817 &, 1]4),

yef\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 i e

[eo-y/(-1+Root[1-2#1+#1°+241° -4 #1% + $1° 5, 1] ~
o Root[l—2 #1+#12+241% 481t + #1156, 17° -
LBoob[l- 2 #ly a1t co g1 d g1t 1%k, 1]+
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Root[1-2#1+#1%+2#17-a41% +#1% 4, 1] ),

y%\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#14+#15&, i
[g>+/(-1+Root[1-2#1+#1% + 2417 -4 #1* +#1° &, 1] +
ORoot[l-2#1+#12+2#41° a1t #1546, 1]° -
LRoot[l-2#1 +#1%+24#13 -4 #1% +41%¢, 1]° +
RoGt (1 ~Z2 40+ #1° 1o f1B gt e gis, a1

ye—\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 & 11 },

[g>+/(-1+Root[1-2#1+#1% + 2417 -4 1% +#1° 5, 1] +
ORoot[l-2#1+#12+2#41° a1t #1546, 1]° -
LRoot[1l-2#1+#12+241% 4414 + 4155, 1]° +
Root[1-2#1+#1% +2#41° -4 #1* + 1%, 11°),

y%\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#14+#15&, i

[g>-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+ 2417 -4 #1" + $1° &, 2] +
ORoot[l-2#1+#12+2#1% - a#1%+ 1%, 2]° -
LRoot[1 -2 #1+#1%+2#15 - a#1%+ #154&, 2] +
Repb[l -z @it dr e At B a1 ],

ye—\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 & 2]},

[g>-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+ 2417 -4 1"+ $1° &, 2] +
O Root[l1-2#1+#12+2#1% - a#1%4 415, 2]° -
LRoot[1 -2 #1+#1%+2#15 - a#1%+ #154&, 2] +
Repb[l -z @it dr e At B a1 ],

y%\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#14+#15&, 21},
[x>/(-1+Root [1-2#1+#17+2#1° -4 #1° + #1° &, 2] +
PRoot[l-2#1l+#1%+2#1° 4414+ 4155, 2]° -
LRoot[l-2#1 +#1%+2 413 -4 #1% + 415, 2]° +
RoGt [~ 240+ #1° 1o f1B a prta g s, 2

ye—\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 & 2]},
[g>+f(-1+Root[1-2#1+#1%+ 2417 -4 #1° +#1° &, 2] +
ORoot[l-2#1+#12+2#41% 441t + 4154, 2]° -
LRoot[l-2#1 +#1%+24#13 -4 #1% +41%4, 2]° +
RoGt [~ 240+ #1° 1o f1B a prta g s, 2

y%\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#14+#15&, 21},

[g>-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+ 2417 -4 41"+ $1° &, 3] +
ORoot[l-2#1+#12+2#1%3 - a#1%+ 1%, 3]° -
LRoot[1-2#1+#1%+2#15-a#1%+ #15¢, 3] +
RepE[l -zt d1fa s At e, 2l ],

yef\/Root[l—2#l+#12+2#13—4 #1% +#1° ¢, 3] ],
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[eo-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+241° -4 #1% + $1° &, 3] ~
2
S Boot(l—2 #l+ 815+ 0 #1741 L B17g, B -
3
4 Root [l - #lc81° 0 #1704 ait L 2 g, BT 4

4
Root |1 —2 #1 .+ #1% + 2 817 4 1%« g1° 5, 2] )

ye\/Root[l—2#1+#12+2#l3f4#14+#15&, 31},
[go/(-1+Root [1-2#L+#1%+241° -4 #1° +#1° &, 3] ~
P Root[l-2 41 +41% + 0 #1° a8t 1 81° g, 3] -
LRoot[l-2#1+#12+2#13 4414+ 415, 3]° +
Root [1 -2 #1 + #1% + 2 #1° — 4 #1% + #41° &, 3]4),

ye—\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 & 3]},
[e—/(-1+Root[1-2#1+#17 +2#1° -1 #1° + #1° &, 3] +
P Root[l-2 41 +41% + 0 #1° a8t 1 81° g, 3] -
LRoot[l-2#1+#12+2#13 4414+ 415, 3]° +

4
Root[1 -2 #1 + #1% + 2 #1° — 4 #1* + #1° &, 3] )

ye\/Root[l—2#1+#12+2#l3f4#14+#15&, 31},
[go-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+241° -4 #1% + $1° &, 4] ~

SRoot[l-2#l+#1%+241° 4 41% + #1°s, 4] -
LRoot[l-2#1l+#12 10415 4411+ 4156, 477+
Root [l —2 #14 #1% ¢ 2 817 a 1% ¢ 810 g, 4]4),

yef\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 &, 4] },
[go-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+241° -4 #1% + $1° &, 4] ~
SRoot[l-2#l+#12+241% 441t 4+ 4156, 4] -
LRoot[l-2#L+#12 +2#13—a#1%+ #1%4s, 4] +
Root[1-2#1+#1%+ 2413 -4 41' + #1556, 41",

ye\/Root[l—2#1+#12+2#l3f4#14+#15&, 11},

[go/(-1+Root [1-2#1+#1%+241° -4 #1° +#1° &, 4] ~
P Root[l-2 41+ 412 + 0 #1° 481t 1 81° g, 4] -

ARoot[l-2#1+#1%2 +2#1° -4 #1% + #1° &, 4]

4L

4
Root[1 -2 #1 + #1% + 2 #1°% — 4 #1% + #1° &, 4] )

yef\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 &, 4] },
[go/(-1+Root [1-2#1+#1%+241° -4 #1° +#1° &, 4] ~

7
ZRoot[1-2#1 +#1°% + 2 #1° 4 #1* + #1° &, 4]

4L

ARoot[l-2#1+#1%2 +2#1° -4 #1% + #1° &, 4]

4
Root[1 -2 #1 + #1% + 2 #1°% — 4 #1% + #1° &, 4] )

ye\/Root[l—2#1+#12+2#l3f4#14+#15&, 11},
[go-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+241° -4 #1% + $1° &, 5] ~

%
2Root[l-2#1+#1°+2#1° —a41* + #1° 5, 5]° -

3
dRoot[l -2 #l+#1% v 2§17 A 41°% L #1178, 5] +
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Root[1-2#1+#1%+2#17-a41% +#1% 4, 5] ),

ye—\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 & 5]},

[g>-y/(-1+Root[1-2#1+#1%+ 2417 -4 1"+ $1° &, 5] +
O Root[l-2#1+#12+2#1% - a#1%4 4156, 5]° -
LRoot[l -2 #1+#1%+2#15-4#1%+ #1548, 5] +
Repb[l -z #4412 i 4t e, 51 ],

y%\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#14+#15&, 51},
[g>+f(-1+Root[1-2#1+#1% + 2417 -4 #1* +#1° &, 5] +
ORoot[l-2#1+#12+241% 4414+ #1%4, 5]° -
LRoot[1-2#1+#12+241% 4414+ 4155, 5]° +
Root[1-2#1 +#1% +2 41 -4 #1* + #1° ¢, 51'),

ye—\/Root[l—2#l+#12+2#13—4#l4+#15 & 5]},

[g>+f(-1+Root[1-2#1+#1%+ 2417 -4 #1* +#1° &, 5] +
SRoot[1-2#l+ #1242 #1° 4 1% + 41% &, 5]°

LRoot[l-2#1 +#1%+24#13 -4 #1% +41%¢, 5]° +

4
Root [1 -2 #1+#1% +241° -4 #1* + #1° &, 5] ),

ye\/RODt[l—2#1+#12+2#13—4 #1' + #1° &, 5] }}

Tapatnpotps 011 1 cuvipinon Solve poc semotpéeetl pilsg ¥PNCLOTOUDVINS EKOPACELS TNS Lopens Root.
ZINV WEPIMTMOY] GUTY] UTOPOUUE va yphoitomomooups n cuvaptnon NSolve, 1 omolo pag smotpéest

B UNTIKES (EPOCEYIOTIKES) ADGELS:
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NsSolve[sys3, {x, v}]

Solve: :svars ! Eguations may not give soluticons for all "scolve” variahles.

{{x--1.48849, y—>0.-0.906993 1},
(x—>-1.48849, v—> 0.+ 0.906993 1},

{x > -0.85559-0.6841191, v > -0.744341 -0.4112591},
{x—>-0.85559-0.6841191, v 0.744341+0.4112591},
(x> -0.85559+0.6841191, yv—-0.744341 +0.,4112591},
{x—>-0.85559+0.6841191, v > 0.744341-0.4112591},

{x >-0.838151, y—>-1.83339}, {x— -0.838151, yv— 1.83339},
(x>0.-0.6679311, v— -0.831565},

{x>0.-0.6679311, v 0.831565},

{x>0.+0.6679311, y— -0.831565},

{x—>0.+0.6679311, v 0.831565},

{x > 0.838151, y—> -1.83339}, {x—>0.838151, yv— 1.83339},
[x—>0.85550-0.6841191, v— -0.744341 +0.4112591},
{x—>0.85559 - 0.6841191, y— 0.744341 -0.4112591},
[x—>0.85550+0.6841191, v— -0.744341 -0.4112591},
(x> 0.85559+0.6841191, y— 0.744341 +0.4112591},
{x->1.48849, y—> 0. -0.906993 1},

[x—>1.48849, y—> 0.+ 0.9069931}}

Kéwoupe erahnfevon y¥pnoiloToomvios tov teisotn "/."

sys3/. %

{{True, True}, {True, True}, {True, True}, {True, True},
{True, True}, {True, True}, {False, False}, {False, False],
{True, True}, {True, True}, {True, True}, {True, True},
{False, False}, {False, False}, {True, True}, {True, True},
{True, True}, {True, True}, {True, True!}, {True, True}}
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1 1 1
. -—1}/. %%
v2 | x4 yb

{x2 +

GelE R T T S T e R e ) T

{1. -4.44089x1071°4, 2, +3.8B8578 x107° 1},

{1. - 4.44089x107%°14, 2. +3.88578x107° i},

[, w4 Angeo g G o smsgm wEEte T,

. 24 42089 %o 4, 2. 3 senTe w1 ), i1, 2oy
I E D e e e Rl Bl B i
Qs B i 2o Dm0, Z2ad Uik T 20y
(1., 2.}, {1.+4.44089%x107%% 1, 2. -3.88578x107% 1},
el i aee) i e sl el S G

{1. - 4.44089x107%°14, 2. +3.88578x107° i},

{1. —4.424089%x10°°4, 2. +3.88578 %107 1},
Ll S S G S e R e g

Tapaznpotps, 6t1 o1 Aboelg mov emotpipst 1 NSolve 8ev smainfstovy axpipag o choTnue, alhd teivouy

Vi TO eXaAnBs0ooUV.

T&hog vrdpyovv cuothuatd, oTo omoie ovTe 1 cuvaptnon NSolve Ssv umopsl va Sdoet TPOCEYYIGTIKEG
aeoels.

Topadarypa 25: Eoto 10 GUGTNUG
6Cog (K) = v

X =&Y

Tapaznpotps 0t N s€icmon Sev pmopst var Avdel apiBuntikd te tn ¥pnon g cuviptnons NSolve.

Nsoclve[{6 Cos[x] =v, x = E}, {x, ¥}]

= Solve: :tdep : The eguations appear to involve the
variahles to ke solved for in an sssentially non-algebralc way.

NSolve[{6Cos[®] ==y, x ==}, {x, v}]

& TETOEC MEPIMTMOELS, Kol 0¥l UGVO o8 qLTég, ypnopomotovus tn ouvigptnon FindReot[egns, {x, xp}, {y,
Voi], n omola avolntel pe apdpntcn ADGT TOU CLOTHUGTOS GTTV TEPLOYN TOL ousiov (X, v) = (X, Yol
Zuyrekpiéva, avalntops pia aptBuntuch AOom ot Tepoyn Tov (X, v) = (e, 1):

FindRoot[{6 Cos[x] =V, x=E'}, {x, E}, {v, 1}]

[x—>1.50285, v— 0.407363)

o o apopmtucr) Ao Gty TEployn Tov chuston (X, yv) = (&2, 2):
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FindRoot[{6 Cos[x] =y, x == ¥}, {x, E°}, {v, 2}]

{x>7.51124, y—>2.0164]

Acknon: llpoomabnots va Ppsite Tig Abosig pe ypaeued Tpomo Snh KOVETE TIC YPOPIKES TOPUOTAOES TMV

cuvaptiosay 6Cos[x] kat Log[x] ko Ppsite o mowd onueia (3,y) tépvovial [ meplocdiepss Thnpoopiss yie To

mog oysdalovye Alote omo 800 T WOPOTGVD YPUOIKES TOPUCTACES pmopsitol vo Safdcsts 1o padnua

DidiastataGrathmata. pdf

5.2.6 Antahorpn] ayveeTOV amd TIS £5I6M6ELS GVGTNUTOS

To Mathematica SuBETstL T cLVAPTNON

Eliminate[{eqns}, {vars}]
T OOl LGS STTPETEL VO ARUASIWOULLE TIS OVEYPOUPOUEVES LECH GTT 8s0Tepn AloTo petafAntés petald tov
e£10DCEMY TOU CUGTAUATOS,

Topadarypa 26: Eoto 10 GUGTNUG
ax+y=1
x+(l-ayy=2

e pdVIas T0 8 Mg TUPAUSTPO Kol YPNCIHOTOUDVIAS T cuviptnon Selve Ppickovus tic axpiPsis Abosic
1OV CUOTHUALOC!

Solve[{ax+y=1, x+ (1-a) y=2}, {x, v}]

-1 - -1+2
{zomgar e v l)

Topatnpotps o611 petaéd tov AWcsmv 1oL CUOTHUOTOC UTApYsl Evag Ssouog(dni. e oyéon mou
TEPLY PAPETOL LAONUATUCE PE KATOWL 1) KATI01ES £E10MGE15), ToV 0moio UmopolUes va fpolus oraleipovios To
a petadd Tov dvo Acsov. Avth axpipac, v spyacia kdveln cuvapinon Eliminate.

Evpson tov deopob pe tn ypnon g ovvaptnong Eliminate:

eqn2 = Eliminate[{ax+y =1, x+ (1-a) y =2}, a]

(l-y) y==x"+2 (-2+Y)

Av BEhoupe Topa vl sTADGOLUE TOV 386U0 M TPOC i &€ v Vo petafintay, umopolus aoQaide v
¥PTGLUOTOCOVUE T cuvdpTnon Solve.

Exihuon tou 8solob m¢ mpog ™ HeTaAmtn X:
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Solve [egn2, x]

({x> 3 (2-v-VI350)}s (5= 5 (=3 e VT37) )

7 o

Erihvon tov dsouod eg mpog ™ petaPin v:

Solve[eqn2, v]

{{yeg (1-2-vI+6x-322)]), {ygé (1-2+Vi+ex-3x2)}]

Hopatipnon: H cvvapinon Solve pog mapéyst ) duvardtmia vo KataAnEoups 010 1810 amoTeisoUaT.

ZUYKEKPIUEVEL:

ov Oghovpe va AOCOUUE TO CUTNUE ®©C TPOC TN USTOPANT] X omehslpovias TNV TUpAUsTpo A,

¥PNCLULOTOIOVLLE TNV EVIOAN:

Solve[{ax+y=1, x+(1-a)y=2}, x, a]

o= (2-v-V2-2921]. {2+ = (2-v+VT3) ]}

7 o

vy av B&hovue va ADOOLUE TO OUTNUG ©C TPOS TN UETHPANT] v GmGASIQOVIHC TNV TOPOUETPO A,

¥PNOLUOTOIOVUE TNV EVIOAN:

Solve[{ax+y =1, x+(1-a)y=2}, v, al

{yo>3 (1-x-Vivex-3x2)}, {y> 5 (1-x+Virex-3x7)}]

(SIS




